

中消协发布20个品牌4S店服务满意度测评

七成车主对“配件价格高”不满

消费者对4S店的服务满意吗?中消协昨天上午发布《20个品牌汽车4S店服务消费者满意度测评报告》。报告显示,汽车4S店服务综合满意度得分为82.7分,总体表现良好;不同车系4S店服务满意度的总体差异不大,德系得分最高,法系得分最低。23家汽车厂商4S店服务满意度按照得分排序为:一汽丰田排首,东风标致垫底。

今年3月至6月,中消协在全国15个城市选取20个汽车品牌(涉及23家汽车厂商)的汽车4S店开展了服务消费者满意度测评。从调查结果来看,汽车4S店服务综合满意度得分为82.7分,总体表现良好。其中,销售服务满意度得分排名相对最靠前,84.4分;投诉处理满意度得分最低,仅为69.2分,排名垫底。

消费者关于汽车质量的满意度综合得分为84分。从被调查的20个汽车品牌来看,长安汽车4S店服务满意度排名最高,为84.2分,标致汽车4S店服务满意度则以80.2分垫底。

调查显示,消费者对销售环

节中的信息披露、绑定服务费等问题存在不满。超两成消费者认为在4S店的实际消费比预想消费高,近4成消费者认为4S店的工时费标准高,7成消费者认为4S店服务中“配件价格高”,日产、奔驰、奥迪等品牌相对显著,这3个品牌的消费者认为4S店零配件价格高的比例均超过80%。此外,维修前没有告知维修内容和预计费用、增项未提前告知的比例低于10%。消费者在用车过程中遇到问题与4S店的沟通中,响应及时性低和解决效率低的“双低”现象更是4S店存在的主要问题。

因强制消费引起的投诉对总体满意度影响最大。故障问题对汽车质量满意度有显著影响。调查结果

显示,发生变速器、噪音/异响、前后桥、制动系统和离合器等问题对汽车质量满意度的负面影响较大。首次故障时间对汽车质量满意度影响大。没有发生过汽车质量故障的消费者占比超过6成,首次故障时间发生在购买1年以内的占比超过一成,发生在购买1年至2年的占比为12.3%,发生在购买两年以上的占比为13.6%。

针对本次调查发现的有关问题,中消协建议,相关监管部门要尽快完善汽车生产、销售和服务领域相关法律法规和服务标准,持续开展汽车消费市场秩序整治行动,同时,针对新能源汽车销售加强监管,并从补贴政策、销售价格、保险政策等方面进行优化。据《北京晚报》

敦煌推出冬春游优惠措施



12月1日,游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区游览。从当日起至2021年3月31日,敦煌市推出部分景区门票半价、宾馆房费五折等多项冬春游优惠措施吸引游客。 张晓亮

花样年华,如何对“艾”说不?

面对艾滋病的威胁,青少年群体该如何摆正心态?又该如何远离困扰?2020年12月1日是第33个世界艾滋病日,我国宣传活动的主题是“携手防疫抗艾,共担健康责任”。日前,长期开展青少年性与生殖健康教育的中国计划生育协会围绕这些问题,组织了一场圆桌讨论。

科学使用药物阻断,防“艾”理念在更新。中国性病艾滋病防治协会药物预防与阻断专业委员会秘书长、深圳市艾滋病诊疗质控中心秘书张路坤说,艾滋病防治除了行为干预和治疗以外,专业医生还有一项措施,就是使用药物对发生高危性行为的人员进行HIV阻断,而对其他长期或有多次高危性行为的人员提前使用药物进行预防。

为实现到2030年消除艾滋病,联合国艾滋病规划署已提出到2020年实现“三个90%”的目标,即90%艾滋病病毒感染者自己知情,90%确诊艾滋病病毒感染者获得抗逆转录病毒治疗,以及90%接受治疗者体内病毒受抑制。

张路坤说,第一个“90%”的目标最难实现,HIV易感人群规模不断增大,很多人没有意识到自己会感染HIV。这就需要推广自愿的HIV快速检测,让更多人及时了解自身健康状况,防止病毒二次传播。

“爱惜自己,也要珍惜别人的生命。”深圳市性学会会长陶林认为,应通过宣传教育加强青年群体对艾滋病的了解与认识,消除恐惧,提倡主动检测、主动治疗。

中国疾控中心数据显示,近年来我国新诊断报告艾滋病感染者中95%以上通过性途径感染,15岁至24岁的青年学生每年新诊断报告艾滋病病例在3000例左右。

为此,张路坤建议,青年人要加強安全防范意识,没有保护的性行为属于高危性行为。

“艾滋病和毒品问题也往往交织在一起。”陶林说,预防艾滋病的措施应该是全方位、整合性的。

专家呼吁,青少年要远离毒品,包括酒吧、KTV里青年人喜欢使用的迷幻药等新型毒品,远离这些可能发生危险的地方,因为在神志不清的状态下很容易“做出出格的

事”。如果不小心发生了高危性行为或遭受了性侵害,要尽快到所在城市的艾滋病正规治疗机构进行阻断治疗。

中国计生协党组成员、国际合作部负责人洪苹表示,艾滋病感染不分职业和年龄,大学生要提高防范意识。

针对青少年群体,防“艾”宣传如何才能更有效?

洪苹介绍,中国计生协已累计在全国600多所高校、上万所中学以及流动人口较为集中的工厂、企业和社区开展青春健康项目,取得了一定成效。

中国计生协2019年发布的一项调查结果发现,超过90%的大学生没有做过HIV自愿咨询检测,但在开展了青春健康项目的高校,有意愿或做过自愿咨询检测的大学生相对更多。

与青少年生活密切相关的家长和老师,同样也是青春健康教育的目标人群。据了解,中国计生协同时针对青少年的家长开展培训,希望孩子与家长能多沟通交流,形成良好的亲子互动,为青少年健康成长保驾护航。新华社记者田晓航

外交部

坚决反对美借口委内瑞拉问题制裁中企

新华社北京电 针对美财政部近日宣布因中国电子进出口有限公司支持委内瑞拉马杜罗政权而对其进行制裁,外交部发言人华春莹12月1日说,中委合作完全符合国际通行规则,不应被政治化、妖魔化。中方将采取必要措施维护本国企业正当权益。

华春莹在当日例行记者会上回答有关提问时说,中方一贯主张维护国家主权平等、不干涉他国内政是《联合国宪章》最重要原则,委内瑞拉政府是否合法不应该由任何第三方认定。委政府和人民有能力、有智慧处理好自己的问题。“我们坚决反对滥用单边制裁等手段胁迫委人民改变发展道路。”

她说,中方重视同委内瑞

拉关系,坚定同委人民站在一起,支持委政府维护国家主权、民族尊严和社会发展的权利,支持委方选择适合自身国情的发展道路。“中委双方一直本着平等互利、共同发展原则开展务实合作,有关实践完全符合国际通行规则,不应被政治化、妖魔化。”

华春莹说,中国始终是网络安全的坚定维护者,主张信息通信技术应用于促进经济社会发展和人民福祉。美方的有关行径纯粹是炮制借口打压委内瑞拉和中国有关企业。“中方敦促美方遵守国际法和国际关系基本准则,以实际行动纠正错误,撤销各种名目的非法制裁。中方将采取必要措施维护本国企业正当权益。”潘洁 许可

孟晚舟被拘押两年

加拿大政府负有不可推卸的责任

新华社北京电 针对孟晚舟被加拿大警方任意拘押两年,外交部发言人华春莹12月1日说,孟晚舟没有违反任何加拿大法律,却被无理拘押至今。中方对此表示愤慨,再次予以强烈谴责。

华春莹在当日例行记者会上说,事实已经充分证明,孟晚舟事件是一起严重的政治事件。美国政府炮制这一事件不

是出于什么法律原因,其真正目的是要打压中国高技术企业、阻挠中国科技发展,加拿大政府扮演了美方的帮凶,负有不可推卸的责任。

“中国政府维护本国公民正当合法权益的决心坚定不移,我们将会为此继续采取一切必要措施。我们再次敦促加拿大立即纠正错误,释放孟晚舟平安回到祖国。”她说。潘洁

蒙古国新冠确诊病例逾800

本土患者密接者全被隔离

新华社乌兰巴托电 蒙古国卫生部12月1日通报说,过去24小时该国新增新冠确诊病例10例,累计确诊801例,所有本土新冠患者的密切接触者已被全部隔离。

依据这份通报,自今年3月份蒙古国境内发现首例新冠确诊病例以来,累计确诊本土病例369例;累计治愈本土及输入病例358例;无死亡病例。12月1日共有12116人接受新冠病毒检测,累计检测180735人。

蒙古国卫生部公共关系和监测司司长娜仁格日乐1日表示,卫生部门已调查清楚所有本土新冠患者的密切接触者,这4179名密切接触者均已先后被隔离观察。蒙古国国家传染病研究中心监测室主任安巴色勒玛1日介绍说,当天新增的新冠确诊病例,均为此前

确诊患者的密切接触者和处于隔离观察的复检者。

截至1日,在本土确诊病例中,首都乌兰巴托确诊84例、色楞格省确诊180例、达尔汗乌拉省确诊44例、戈壁苏木贝尔省确诊4例、鄂尔浑省确诊22例、东戈壁省确诊21例、后杭爱省确诊3例。此外还包括11名感染新冠病毒的蒙古国国家传染病研究中心医护人员。

为遏制新冠疫情,蒙古国自11月12日6时起进入全民警戒状态。蒙古国政府11月29日决定,自12月1日起在全国因地制宜实施不同级别警戒状态。其中在本土确诊病例相对集中的乌兰巴托市、色楞格省以及近期首次报告本土确诊病例的后杭爱省,全民警戒状态将持续到12月11日6时。

阿斯钢 苏力雅